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FERENCZES ISTVÁN VARÁZSLATAI

1997 nyarán, de még õszén is, amikor már megjelent a Csíkszeredá-
ban épp útjára indított Székelyföld címû kulturális folyóirat elsõ három
száma, kevesen jósoltak nagy jövõt a lapnak. Annál többen voltak
viszont azok, akik nem átallották részletesen kifejteni, mindenféle
érvekkel alátámasztani, hogy Csíkban miért nem lehetséges kulturális
folyóiratot létrehozni és rendszeresen megjelentetni. Érvelésük igen
logikusan hangzott. A Székelyföld viszont azóta is havi rendszerességgel
megjelenik, s bár néha nehéz idõszakokat is átélt, a visszajelzésekbõl
és az elõfizetõk számából ítélve, sokan kedvelik. Hogy mindez megva-
lósulhasson, elengedhetetlenül szükség volt az alapító fõszerkesztõ, a
napokban a 80. életévét betöltõ Ferenczes István eltökéltségére, meg-
ingathatatlan hitére abban, hogy mégiscsak megvalósítható az, ami
annyi okos szerint nem lehetséges. De Ferenczes István akkor már
számos verseskönyv és irodalmi díj tulajdonosaként gyakorlott varázs-
lónak számított, ahogy varázsló minden jó költõ, aki bûvös szavak
bizonyos sorrendbe szedésével hatni tud az emberekre, a valóságra.
Telepített õ már addigra indiánt is a Hargitára, mindenféle mesterséges
ködök ellenére is tisztázta a II. világháború után a csíkszentdomokosi
székelyek közt végbevitt vérengzés mikéntjét. Levéltárak mélyén kutat-
va kiderítette és közzétette az egyik legnagyobb román költõ, Tudor
Arghezi székely-magyar felmenõinek kilétét. S szinte mellékesen Csík-
szeredába hozta és útjára indította a csángó újságot, a Moldvai Magyar-
ságot, ami a szerkesztõinek és szerzõinek hozzáértõ munkája révén
huszonhárom éven keresztül jutott el Moldvába. Közben sor került
a Székely Könyvtár elnevezésû, immár száz könyvcímet tartalmazó könyv-
sorozat útjára bocsátására is, meg a Székelyföld-díjaknak az odaítélésére,
ami évi rendszerességgel azóta is megtörténik. Még sok mindennel lehetne
folytatni a sort, de költõrõl lévén szó, erre nincs szükség, mert minden
méltatásnál többet mondanak a versei.

Talán még csak annyit lehet ehhez hozzáfûzni, hogy a kerek születési
évfordulóra kívánunk Ferenczes Istvánnak még számos, sõt számtalan
derûs esztendõt, töretlen alkotókedvet.


